
 

メイクユース算数４年　解答編 

か い と う へ ん

 

 　１   日常関連の問題 　・・・・・・・・　十二支（じゅうにし）
に ちじょうか ん れ ん じゅう に し

(1) 　２０３６年 

(2) 　２０５０年は、（　う　ま　）どしになる。 

理由　２０１９年のいのししどしをスタートとして１２年ごとに１まわりするので、いのし

　　　しどしは、２まわり目は２０３１年、３まわり目は２０４３年になる。２０５０年はい

 　　　のししどしの７つ後なので、うまどしになる。

 　２   日常関連の問題 　・・・・・・・・　箱のひも 

(1)                                   　(2)　

   ３   教科固有の問題 　・・・・・・・・　数づくり１
こ ゆ う

（例） 　３÷３×３÷３　＝１      　３＋３＋３－３　＝６ 
れ い

          ３÷３＋３÷３　＝２         ３＋３＋３÷３　＝７

        （３＋３＋３）÷３＝３         ３×３－３÷３　＝８

        （３×３＋３）÷３＝４         ３×３＋３－３　＝９

       （３＋３）－３÷３＝５        ３×３＋３÷３　＝１０

   ４   教科固有の問題 　・・・・・・・・　数づくり２

（例）  　４×４÷４÷４　＝１       （４＋４）÷４＋４＝６

          ４÷４＋４÷４　＝２         ４＋４－４÷４　＝７

        （４＋４＋４）÷４＝３         ４＋４＋４－４　＝８

        （４－４）×４＋４＝４        ４÷４＋４＋４　＝９

       （４×４＋４）÷４＝５

かき入れた直線



   ５   教科固有の問題 　・・・・・・・・　おり紙

 番号　　２

 理由　

 例   広げた三角形の２つの角の大きさが６０°なので、残った角の大きさも６０°になる。 
の こ

    ３つの角の大きさがみんな等しく６０°になるので、正三角形である。

 　６   教科固有の問題 　・・・・・・・・　面積
め ん せ き

(1) 　番号　   　　　　②

(2) 　四角形の名前　　正方形

   ７   日常関連の問題 　・・・・・・・・　展開図
て ん か い ず

例  

  ８　　日常関連の問題　・・・・・・・・　四角形作り

(1)　①　すべて等しい　　②　６　　③　１　　　(2  )　④　７　

(3  )

 たての辺の長さ(㎝) ～ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２ １３ １４ １５

 横の辺の長さ（㎝） ～ １２ １１ １０ ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １

 面積(㎠) ～ ４８ ５５ ６０ ６３ ６４ ６３ ６０ ５５ ４８ ３９ ２８ １５

（面積がいちばん広い長方形になるのは、たての辺の長さが）７㎝、横の辺の長さが　９㎝

 のときです。また、たての辺の長さが９㎝、横の辺の長さが７㎝のときです。

　 （そのときの面積は、）　６３　（㎝  になります。）　　２

  ９　　日常関連の問題　・・・・・・・・　買い物

①　１４００　　②１４００　　③６００　　④５０　　⑤６００ 

⑥　６００　　　⑦５０　　　　⑧１２　　　⑨１２　　⑩８



 

   10　　日常関連の問題　・・・・・・・・　調べたいこと１

 

 (1)   
 

 

 

 

 

 

 

(2)　　映画を見た人は、全員、本を読んでいる。

  1１　　日常関連の問題　・・・・・・・・　調べたいこと２

   おとなでプリンを選んだ人は　８　人

 理由　

 例   わかっていることを表に整理し、のこりを 順 にもとめると、おとなでプリンを 
じゆん

 　　選んだ人は８人になる。

             　　　　　　　　　　おやつ調べ（人）

  1２　　日常関連の問題　・・・・・・・・　データ集め

(1  )　どの部分にあたる人か（リサイクルをしていると答えた人）

　　 何人か（　３８　人） 

(2)　正しくない。ごみの量は、約１０万ｔから約９万ｔにへっているから、３分の１には　

　 なっていない。

  1３　　教科固有の問題　・・・・・・・・　すきな図形をあてよう

　　　正方形　　　ひし形　　　長方形　　　平行四辺形　　　台形

 

ゼリーアイスクリーム プリンプリン 合計

おとな １５３８４

子ども １３２４７

合計 ２８５１２１１

映画を見ましたか
合計

いいえ

本を

読みましたか

はい

はい

いいえ

２３８合計 ３１

９０

８

９

２２１４



 

   14　　日常関連の問題　・・・・・・・・　おにごっこ

 

   図  　 

 

 

 

　  式と答え   １８÷６＝３ 

　　　 　　　 おにの人数は３人。


